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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanın 98'inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Remziye Meral Turmuş Bakırköy Cezaevi’nde

kalmaktayım. Bakırköy Hapishanesi yönetimi, huzur bozan, iç kanşıklık yaratacak bir

uygulamaya geçti. Her koğuşa 5-6 tane kamera takılıyor. Yaşam alanımıza takılan kameralarla

24 saat izleniyoruz. Olayı meşrulaştırmak için buraların yaşam alanımız değil, kamusal alan

olduğu söylendi. Çünkü gardiyanlar da giriyorlarmış. Gardiyanlar her sabah tuvaletlerimize de
arama amaçlı giriyorlar. O zaman tuvaletlerimiz de mi kamusal alan? Öfkeliyim çünkü her anım
kamera ile izlenmek isteniyor. Kameranın olduğu yerde mahremiyetimizi nasıl koruyacağız?

Bunun bir de yaz mevsimi var.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Bakırköy Kadın Kapalı Cezaevi’nde mahkûmların koğuşlanna yerleştirilen kamera

sistemlerinin amacı nedir? Bu uygulamanın hukuki dayanağı nedir?

2) Cezaevi idaresi tarafından “koğuşların kamusal alan” olarak tammlanması hangi

mevzuata dayanmaktadır? Mahkûmların temel haklarından olan mahremiyet hakkı bu

uygulama kapsamında nasıl korunmaktadır?

3) Kadın mahkûmlann yaşadığı alanlara yerleştirilen kameraların, mahremiyetin en yoğun

olduğu zamanlarda da görüntü kaydı alması, Anayasa’nm kişi dokunulmazlığı ve özel

hayatın gizliliğine ilişkin maddeleriyle çelişmiyor mu?

4) Gardiyanların tuvaletlere girerek yaptığı aramaların sıklığı, yöntemi ve kapsamı nedir?

Bu uygulamalarda insan onurunu ve özel hayatın gizliliğini koruyan bir denetim

mekanizması var mıdır?
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5) Cezaevinde temel hijyen araçlarına erişimin sınırlı olduğu belirtilirken, kamera

sistemlerine yapılan yatırımın önceliklendirilmesinin gerekçesi nedir?

6) Kamera kayıtlarına kimler erişebilmektedir? Bu kayıtlar nasıl saklanmakta ve hangi
durumlarda izlenmektedir?

7) Kadın mahkûmlann bu uygulamalara karşı yaptığı başvurular var mıdır? Varsa bu

başvurulara bakanlığımzca nasıl bir yanıt vermiştir?


